

秋风掠过檐角的那一刻，日历恰好翻到九月初九。日月并阳，二九相重，这承载着千年意蕴的重阳，便在菊香与桂影中悄然立住了脚跟。它从东汉桓景登高避灾的传说里走来，在王维的乡愁诗行中沉淀，最终化作寻常日子里最温暖的仪式感。

回想老家街角的一幕，晨雾未散时，街巷已被菊香浸透。不远处的店铺里，老板正将青绿的茱萸扎成束，老人们说这枝叶藏着避邪祈福的智慧，插在门楣上，便能护佑家人安康。早点铺的蒸笼掀开时，热气裹着重阳糕的甜香漫出来，糯米的绵软混着枣泥的醇厚，是独属于此刻的味觉记忆。日头渐高，登高的人群便沿着石阶缓缓向上。山路旁的枫叶已染成丹霞色，银杏叶铺

九九重阳，秋意里的温情长卷

就金毯，踩上去沙沙作响，与人们的笑语交织成韵。半山腰的扶手挂满了祈福卡片，“愿爷爷奶奶福寿绵长”的字迹里藏着滚烫的心意，我也提笔写下祝福。行至山巅远眺，层林尽染的群山托着轻云，远处村落的炊烟与薄雾缠绵，此刻才懂古人“登高使志安宁”的深意——不仅是眼界的开阔，更是心灵的沉淀。午后的秋光最是慷慨，不似盛夏那般灼人，只暖暖地裹着周身。老人们搬来椅凳坐在街角处，闲话家常的声音被光揉得柔软。孩子们追着飘落的叶片奔跑，笑声随秋风漫过矮墙，惊起枝头几只小憩的雀儿，扑棱棱的翅膀驮着光，飞向更远的晴空。傍晚，秋光染透天际，将云朵晕成橘红与浅

紫。归巢的鸟儿掠过河面，水波里盛着落日的碎金，慢慢向远处荡开。家家户户的窗棂映着余晖，厨房里飘出饭菜的香，连晚风都带着暖意，轻轻拂过行人的脸颊，留下一段关于十月的温柔记忆。

十月的秋光，从不是萧瑟的凉，是藏在叶隙里的甜，是融在晚风里的暖，是落在寻常日子里的安稳与诗意。

“岁岁重阳，今又重阳”这节日早已超越了避灾祈福的本意，成为连接过往与当下的纽带。它是菊香里的诗意，是山巅上的辽阔，更是亲情里的温暖。当最后一缕余晖掠过屋檐，那些登高的足迹、敬老的低语、团聚的欢笑，都已融进深秋的暮色里，酿成岁月中最绵长的温情。

文/营运部 苗婷

简讯

当城市沉浸在中秋与国庆“双节”交织的喜庆氛围中，当千万家庭踏上归乡旅途、共享团圆盛宴时，有这样一群人，始终紧握方向盘，穿梭在城市的大街小巷。他们是公交驾驶员，以车厢为岗，用责任与坚守，为市民的出行保驾护航。

驾驶员们一如既往，始终默默坚守在岗位上，他们孤勇的背影是假日里一道别样风景线。因为在节假日期间，路上车辆行人变多，路况复杂，在驾驶中，他们始终保持高度集中的注意力，坚持“一慢二看三通过”“宁停三分不抢一秒”理念，安安全全将乘客送到站。

同时因为假期乘坐公共交通出行人数众多，为了给大家营造一个清洁、卫生的乘车环境，驾驶员也极力保持车厢的干净、整洁，加大清洁力度避免“脏车”上路，为精细化管理尽一份力量，保障公交车整体形象的整洁。

东康公司 刘鹏报道

2025年10月16日深夜，值班保安在例行巡查时，发现一名住户因饮酒过量，意识模糊，无法正常行走。情况紧急，三位夜班保安迅速行动：一人立即通知值班领导，一人搀扶住户至安全区域休息，另一人拨打报警电话并联系其家属。他们全程耐心安抚，持续陪伴，直至家属赶到现场，确保住户平安无恙。

整个过程中，三位保安没有丝毫犹豫，用专业与细心化解了危机。他们的举动不仅保障了住户的生命安全，更展现了高度的责任心和人文关怀。

事后，该住户深受感动，专程送来一面写有“兢兢业业 敬业爱岗”的锦旗，以表达对保安团队由衷的感谢。这面锦旗不仅是对个人的肯定，更是对整个安保队伍工作作风的高度认可。

“我们只是做了应该做的。”——当被问及此事时，其中一位保安朴实地说。这句简单的话语背后，是无数个夜晚的坚守，是对岗位的忠诚，是对生命的尊重。他们不求回报，只愿守护一方平安。

综合服务公司 李忠报道

在《传习录》中收获一份内在的笃定

十月，暑气渐消，天地间褪去了夏日的喧嚣与粘腻，代之以清朗的风与高远的天。这是一个由外转向内的季节，正如我们的心神，也从向外追逐纳凉，转而渴望一份内在的沉静。在这个充满禅意的转折点上，重读明代大儒王阳明的《传习录》，如同与一位穿越时空的智者对坐，收获了一份关于“心之力”的丰厚礼物。

《传习录》并非一本易读的书，它是由阳明先生与弟子、友人的问答书信辑录而成，深入探讨了“心即理”、“知行合一”、“致良知”等核心心学思想。初读时，或觉其言语古奥，逻辑盘旋；但若静心潜入，便会发现，它所处理的，正是我们每个人在纷扰世间最根本的困惑——如何与不安的内心相处，又如何能从容有力地行动。初秋的天空格外澄澈，恰如《传习录》所倡导的“此心光明”之境。书中反复言说“心外无物，心外无理”。这并非否定外部世界的存在，而是指出，我们对于世界的全部体验和意义，都经由我们的“心”来呈现和构建。万事万物是“寂”还是“显”，全在于我们的心是否“感通”。

秋叶飘落，在愁苦者眼中是萧瑟，在豁达者心中却可能是静美。这本书教会我的第一课，便是在任何境遇下，首先“观照本心”，如同擦拭一面蒙尘的镜子，让心体恢复本来的澄明，如此，看待世界的眼光便会截然不同。

秋风微凉，而《传习录》却赋予人一种由内而生的温暖与力量，这便是“良知”的力量。阳明先生断言，良知是人人生而俱足的，不假外求。它既是是非之心，又是内在的动力源泉。我们感到无力、彷徨，并非因为本性缺失，只是如同明镜蒙尘。人生的修行，不是向外拼命抓取，而是不断“致良知”，擦去这面心镜上的尘埃，让它本身的光明得以显现。在这个信息爆炸、价值多元的时代，这种“吾性自足”的信念，是一份莫大的慰藉与定力。它告诉我们，所有的答案与力量，本就蕴藏在我们的内心，只需反求诸己，便能获得方向的指引和行动的勇气。这个秋天，若你也在寻找一份沉静与力量，不妨翻开《传习录》。它或许不能立刻解决你所有外在的难题，但它一定会引领你，走向一场深刻而丰盈的内心收获。

文/综合服务公司 王磊

国庆动物园里的摆渡车：流动的温情纽带

十月一日的晨光刚漫过动物园的东门，停车场方向就传来了此起彼伏的欢笑声。带着小国旗发箍的孩子们拽着家长的手往园区里冲，推婴儿车的夫妇、拄着拐杖的老人则望着远处“猛兽区—熊猫馆摆渡车”的指示牌，眼里满是期待。车身被精心装点着五星红旗和卡通动物贴纸的摆渡公交车，正稳稳地停在始发站，像一位蓄势待发的守护者。

车厢里成了流动的欢乐场。靠窗的位置，一个小男孩正指着窗外奔跑的小松鼠尖叫，引来周围游客的会心一笑；后排的几位游客借着这段短暂的路程，交流着各自的游览路线，一位年轻妈妈给怀里的宝宝擦了擦口水，顺手把车窗边的小国旗摆正，红色的旗帜在微风中轻轻飘动。王师傅熟练地避开路边拍照的人群，遇到小朋友挥手，还会轻轻鸣一声短促的喇叭回应，车厢里立刻响起一阵清脆的笑声。

不到十分钟，摆渡车就抵达了熊猫馆站。说话间，又一批游客排起了长队，有人举着手机拍照，嘴里念叨着“这摆渡车太方便了，老人

小孩都不用遭罪”。

正午时分，阳光渐渐毒辣起来，摆渡车的顶棚却始终保持着凉爽。王师傅趁着下客的间隙，用湿毛巾擦了擦脸，目光扫过车厢里“爱心专座”上的靠垫——那是车队特意为老人和孩子准备的。

夕阳西下时，最后一趟摆渡车载着满身疲惫却笑容满面的游客返回始发站。王师傅把车辆停稳，仔细检查完刹车系统，才打扫车厢卫生。座椅缝隙里的零食碎屑、地板上的脚印，都被他们清理得干干净净。

园区的路灯渐渐亮起，摆渡车的车灯也次第开启，像一颗颗星星，照亮了游客返程的路。这些穿梭在动物园里的摆渡公交车，没有长途跋涉的壮阔，却用每一趟平稳的行驶、每一次耐心的指引，为国庆假期的游览增添了最温暖的底色。它们不仅是便捷的交通工具，更是连接欢乐与安心的纽带，在这个特殊的节日里，书写着平凡岗位上的坚守与温情。

文/财务部 侯佳馨